



Θεσσαλονίκη 13 Φεβρουαρίου 2012

## ΓΙΑΤΙ ΑΠΕΧΟΥΜΕ

Αγαπητές-οι συνάδελφοι,

Με την από 09.02.2012 ομόφωνη απόφαση της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, οι δικηγόροι της Ελλάδος **απέχουμε** από τα καθήκοντά μας την 13<sup>η</sup>, 14<sup>η</sup> και 15<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2012, **σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις διατάξεις του υπό ψήφιση πολυνομοσχεδίου για τη δήθεν «Δίκαιη δίκη και την εύλογη διάρκεια αυτής» και την εκ νέου επιχειρούμενη κατάργηση των νομίμων αμοιβών και των παραστάσεων στα συμβόλαια.**

Είναι γεγονός ότι με το Μνημόνιο Νο 2, τα δικηγορικά θέματα, επανέρχονται στην προ διετίας αμφισβήτηση.

Όμως έχει γίνει πλέον αντιληπτό από τον καθένα, ότι οι **«απαιτήσεις» του Μνημονίου Νο 2** για την κατάργηση των παραστάσεων στα συμβόλαια και των νομίμων δικηγορικών αμοιβών, όπως ορίζονται στο ν. 3919/2011, **επιβάλλονται από εσωτερικά, εξωθεσμικά, οικονομικά κέντρα** που στο όνομα δήθεν του ελεύθερου ανταγωνισμού, **επιχειρούν για άλλη μια φορά να αλλοιώσουν το χαρακτήρα του δικηγορικού λειτουργήματος προς το δικό τους αποκλειστικά οικονομικό όφελος.**

Με την κατάργηση της παράστασης των δικηγόρων στα συμβόλαια, σε μια χώρα που δεν υπάρχει κτηματολόγιο, δεν υπάρχει ασφάλεια δικαίου στις μεταβιβάσεις των ακινήτων.

Με την κατάργηση των νομίμων αμοιβών και των παρακρατήσεων που γίνονται μέσω αυτών, δυναμιτίζονται τα ασφαλιστικά μας ταμεία και ουσιαστικά καταργούνται οι δικηγορικοί σύλλογοι.

Οι δικηγόροι οφείλουμε να αντιδράσουμε.

Συμφωνώ με τους συναδέλφους που υποστηρίζουν ότι μόνο η αποχή, ιδίως όπως γίνεται με πλήθος χορηγούμενων αδειών, δεν φέρνει συνήθως αποτελέσματα.

Η αποχή είναι το έσχατο μέσο, στο οποίο μπορούν οι δικηγόροι να καταφεύγουν, όταν θίγονται πράγματι καίρια ζητήματα για την άσκηση της δικηγορίας και εν γένει για τη λειτουργία του κοινωνικού και δημοκρατικού αγαθού της Δικαιοσύνης. Δεν πρέπει να είναι αυτοσκοπός η κάθοδος σε αποχή από τα καθήκοντά μας. Με υπευθυνότητα και φειδώ δικαιούμαστε να απέχουμε, ειδικά στις



## ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

μέρες μας, που η καθυστέρηση εκδίκασης των υποθέσεων, αγγίζει τα όρια της αρνησιδικίας. Διότι μόνο έτσι αναδεικνύεται η σοβαρότητα του θέματος και επιβάλλουμε με τον τρόπο αυτό να αναζητηθούν άλλες λύσεις.

**Όμως δεν μπορούμε να παραγνωρίσουμε ότι και με την αποχή μας τον Οκτώβριο του 2011, πετύχαμε να μη φύγει δικαστηριακή ύλη (προσημειώσεις, διαταγές πληρωμής, εκουσία δικαιοδοσία) από τα δικαστήρια, γεγονός που αποτελεί μεγάλη συνδικαλιστική επιτυχία και που ουσιαστικά διέσωσε το επάγγελμά μας**

Ήδη από τις αρχές Ιανουαρίου του 2012 πρότεινα στην Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, και άλλα μέσα αγώνα πλην της αποχής, όπως ενημέρωση των πολιτικών αρχηγών και των βουλευτών όλων των κομμάτων, συνέντευξη τύπου του Προέδρου της Ολομέλειας και καταχωρήσεις σε κεντρικές σελίδες εφημερίδων καθώς και σε τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς πανελλήνιας εμβέλειας άρθρων και σποτ με τα αιτήματά μας, συγκέντρωση των δικηγόρων στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και συντονισμό δράσης με τους άλλους επιστημονικούς φορείς (γιατρούς, και μηχανικούς) που αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα.

Την 23.01.2012 δόθηκε συνέντευξη τύπου από τον Πρόεδρο της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων στην Αθήνα και την 09.02.2012 στην Συντονιστική Επιτροπή των Προέδρων, κλήθηκε και παρέστη ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. και ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και αποφασίστηκαν κοινές δράσεις για τα κοινά μας προβλήματα (ασφαλιστικό, εισφορές στους Συλλόγους, κ.λ.π.) Επίσης την 14.01.2012 κλήθησαν οι Βουλευτές Α΄ & Β΄ Περιφέρειας Νομού Θεσσαλονίκης στο Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης όπου ενημερώθηκαν για τις θέσεις των δικηγόρων στις διατάξεις που τους αφορούν στο νομοσχέδιο για τις δικηγορικές εταιρείες αλλά παράλληλα και για τα υπόλοιπα θέματα των δικηγόρων

Παράλληλα, εκτός από τα παραπάνω, πρότεινα στο Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, **οι αποχές μας να είναι 48ωρες και κλειστές, χωρίς επιτροπές αδειών και με το Δικηγορικό Σύλλογο κλειστό.**

Για τις προτάσεις μου αυτές, δυστυχώς υπήρξε κατηγορηματική άρνηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου, από αυτούς που υπερθεματίζουν υπέρ της αλόγιστης αποχής διάρκειας.



## ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

---

Αγαπητές-οι συνάδελφοι,

Η συγκυρία που διατρέχουμε, είναι ιδιαίτερη κρίσιμη. Ο καθένας μας διαισθάνεται τον κίνδυνο που διατρέχει η δικηγορία όχι μόνο ως θεσμός του δημοκρατικού πολιτεύματος και προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων των πολιτών, αλλά και ως το επάγγελμά μας, από το οποίο ζούμε εμείς και οι οικογένειές μας.

Κατά τη διάρκεια των προηγούμενων αποχών, αλλά και της τωρινής, ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης σας ενημέρωσε διεξοδικά για τους λόγους της αποχής, αποστέλλοντας με e-mail τις ανακοινώσεις της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας. **Κανένας μας δεν δικαιούται να ισχυρισθεί ότι δεν γνωρίζει γιατί κάνουμε αποχή.**

Επιπλέον ως Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, με προσωπικές μου παρεμβάσεις στα ακροατήρια των δικαστηρίων της Θεσσαλονίκης και δηλώσεις για την επιθυμία των συμβολαιογράφων να υποκαταστήσουν τα δικαστήρια, έδωσα το στίγμα των διεκδικήσεων και των συνδικαλιστικών αγώνων, θέτοντας και τις γραμμές που θεωρούμε αξεπέραστες για την υπεράσπιση των δίκαιων αιτημάτων του κλάδου μας. **Η θέση μας προς την κυβέρνηση από τώρα και στο εξής πρέπει να είναι μία και μοναδική: Το άνοιγμα του δήθεν κλειστού δικηγορικού επαγγέλματος έχει ολοκληρωθεί.**

Κλείνοντας, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι όπως έκανα μέχρι σήμερα, συνεχίζω να αγωνίζομαι για τα συμφέροντα των συναδέλφων μου, όχι με εύκολα λόγια, υβριστικές αφίσες και λιβέλλους στο διαδίκτυο, αλλά με σοβαρότητα, υπευθυνότητα, μαχητικότητα, ρεαλισμό, ειλικρίνεια, διαφάνεια και κυρίως πάντα με γνώμονα την προάσπιση των συμφερόντων των δικηγόρων της Θεσσαλονίκης και παράλληλα, ζητώ τη βοήθεια και τη συμπαράστασή σας στον αγώνα που διεξάγουμε για να διατηρήσουμε την αξιοπρέπεια του λειτουργήματός μας αλλά και την επαγγελματική μας υπόσταση.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.Θ.

Νικόλαος Εμ. Βαλεργάκης